乒乓亚锦赛中日男团鏖战超4小时

碾压局

变成拉锯战

五盘对决全部打满5局

国兵派出的阵容是王牌配置:世界第一王楚钦、第二林诗栋,还有稳居前列的梁靖崑。可比赛开局,剧本就偏离了"实力碾压"的预期。梁靖崑首战张本智和,每一分都像在钢丝上较劲,最后一局梁靖崑以9比11 惜败。五局打完,国乒先丢一分。

更揪心的是第二盘。所有人都以为王楚钦对阵松岛辉空是"稳拿的分",可松岛的顽强超出预期,5局鏖战之后,国乒再丢一盘。就在国乒男队士气快要沉下去的节骨眼,林诗栋站了出来。面对篠塚大登,林诗栋先以14比12险胜拔得头筹,随后被对手连扳2局,局分1比2落后。可这一次,他反败为胜,把全队的士气从谷底拽了上来。

第四盘成了王楚钦的"自我证明战",对手是状态正盛的张本智和。每一局比分都咬得死死的,当他把比赛拖进决胜盘时,没让大家失望,赢下比赛,他抹了把汗,和教练击掌的动

作里满是释然。最后一盘,梁靖崑对阵松岛辉空,又是一场逆转,梁靖崑3比2胜出,全队紧紧相拥。

应对日乒第二梯队崛起

"国乒赢在团队凝聚力,赢在最困难时不服输的信念。"直播解说席上,刘国正的点评戳中要害。这场球,国乒靠的不是"世界排名"的光环,而是"心态抗打"的韧性。哪怕是世界第一王楚钦,也在失利后重新站起,哪怕是曾陷低谷的林诗栋,也能在全队最慌乱时稳住阵脚。

开局被动、关键分丢掉,国乒并没有被一时的落后打垮。在逆境中找到翻盘的机会,这不是运气,是团队里每个人都愿意为彼此扛压力的默契。

"世界冠军"这四个字,对于中国乒乓球队而言,有时也像千斤重担,让队员背着包袱作战。可这场球也让人明白:就算真的输了,天也不会塌下来,而真正该警惕的,是对手的"集

群攻势"。

过去我们谈论日乒,目光总聚焦在张本智和、张本美和兄妹身上,似乎掐住这两个关键人物就能高枕无忧。而今,松岛辉空之外,宇田幸矢、滨田一辉的名字也频繁出现,他们的排名像火箭般上升。当我们还盯着几个明星球员时,日乒的第二、第三梯队,已经悄悄完成了原始积累,随时准备扑上来咬一口。

国乒"稳坐钓鱼台"的日子,可能真的一去不复返了。洛杉矶奥运备战周期已开启,那个老生常谈的命题,又一次摆在国乒教练组面前:如何系统提升阵容深度?如何科学管理主力队员的负荷?如何让更多年轻队员像林诗栋这样,快点"挑大梁"?

这场25局的死磕,或许就是最好的提醒。 本报记者 **陶邢莹**

成为苏格兰豪门新主帅热门人选

穆斯卡特真要与海港告别?

6 体坛话题

4小时25局的拉锯战

让赛场空气几乎凝固。谁

也没料到,坐拥世界顶尖

阵容的中国队会和日本队

拼到这般刺刀见红的地

步。更没人敢想,卫冕冠

军会在0比2的绝境里,硬

生生从悬崖边逆转对手。

昨夜今晨,乒乓亚锦赛男

团半决赛,中国队以3比2

力克日本队,与中国香港

队会师决赛。

2025 赛季中超进入了争冠的最后阶段,上海海港目前以2分优势领跑积分榜,再次卫冕联赛冠军的希望不小。不过,让不少海港球迷有些担心的是,昨天突然传出消息,称苏格兰豪门格拉斯哥流浪者队有意邀请穆斯卡特执教,这位功勋教头或在本赛季结束后离开上海。



■ 穆斯卡特在场边指挥

本报记者 李铭珅_摄

合同年底到期

考虑到本月将继续面临双线作战的挑战,海港一线队在10月5日提前集结,投入紧张的备战训练当中,连中秋节也没有放假。联赛还剩最后4轮,海港队2分的优势并不保险,在这个节骨眼上,穆斯卡特显然不想让自己的球队再出什么意外,白白葬送夺冠希望。

但有媒体昨天却爆出猛料,格拉斯哥流浪者队目前正在寻觅新任主教练,而穆斯卡特跻身该队正在考量的众多人选之列。两者之间其实早有渊源,穆斯卡特在2002-2003赛季效力于流浪者队,并随队一举夺得三冠王,可以说在那里留下过非常美好的回忆。

据悉,穆斯卡特与上海海港的合同将在年底到期,双方续约谈判陷人停滞,格拉斯哥流浪者队如果此时出手,无需支付高额违约金就能将他招至麾下。所以这个消息并非空穴来风,存在很大的操作空间。当然,这笔交易并非毫无阻碍。穆斯卡特在中超的年薪高达百万英镑,对正处于重建期的流浪者队而言,这一点可能成为谈判桌上的最大障碍。

海港让他加分

2024 赛季执教上海海港的表现,无疑让穆斯卡特的简历更加漂亮。接手球队的首个赛季,他便率队斩获中超与足协杯"双冠王",30轮联赛打入96球的成绩刷新了中超历史纪录,个人也毫无悬念地当选年度最佳教练。本赛季上海海港虽然遭到奥斯卡、巴尔加斯等核心球员流失、武磊长期伤缺的重创,但他仍能带领球队重返积分榜榜首,客场3比2逆转北京国安一役中,更印证了其战术变通能力。这种"既能打漂亮仗,又能啃硬骨头"的特质,正是深陷泥潭的流浪者队最需要的解药。

2023年底穆斯卡特与海港签订"1+1"合同,虽然因上赛季双冠王战绩自动激活续约,但本赛季球队统治力下滑让分歧浮出水面。多名主力外援离队后,海港的争冠竞争力确实不如从前,而穆斯卡特相对激进的战术理念,导致球队防守不稳,尤其是在与几支强队的交锋中处于下风,比如面对成都蓉城两年都难求一胜。海港如今排名榜首,也有一定的运气成分,虽然这个成绩已相当不

容易,但也有不少球迷对穆斯卡特的执教风格和能力已经表示了质疑和不满。"光头"在海港球迷中的美誉度,相比第一年下降了很多。甚至有球迷多次明确表示,希望穆斯卡特下课。

待遇能否谈妥

穆斯卡特会走吗?不得不说,欧洲豪门的召唤对任何教练都是难以抗拒的诱惑。流浪者作为苏超百年俱乐部,其平台影响力超过中超,对渴望在欧洲赛场证明自己的穆斯卡特而言,这无疑是职业生涯的一次良机。正如他此前所说,自己的偶像是波切蒂诺,始终期待登陆欧洲联赛的机会。一旦双方在待遇方面能够谈妥,穆斯卡特离开恐怕会是大概率。

当然,对于喜欢"光头"教练的球迷来说,这则消息也未必会成真。毕竟穆斯卡特仅仅是流浪者队正在斟酌的诸多候选人之一。此前,曾担任过拜仁、德国国家队助理教练的丹尼·罗尔已通过会谈,给流浪者队管理层留下了深刻印象,由他出任新帅的可能性更大。

第十五届全国运动会 足球项目男子18岁以下 组决赛阶段比赛在深圳打 响,接下来的10天时间 里,12支球队为最后的冠 军荣誉展开激烈角逐。昨 天下午的小组赛首轮,由 陶金挂帅的上海U18男足 得势不得分,最终被云南 U18男足0比0逼平,遗憾 未能取得开门红。

决赛阶段共12支队伍参赛,分为3个小组,每个小组4支球队,进行3轮小组单循环赛。上海U18男足被分在C组,同组对手是湖北、江苏、云南。根据赛制安排,各小组前两名和两个成绩最好的第三名队伍进入前8名交叉淘汰赛。上海队和湖北队在资格赛中都是小组第一,因此C组也被称为"死亡之组"。

上海U18 男足昨天的 首发阵容中,有已经在申 花出场过的后防新星吴启 鹏,以及被誉为根宝基地

"武磊接班人"的欧阳嘉鑫,整体实力不俗。上半场比赛开始双方都比较紧,打得节奏相对较慢。在逐渐适应比赛节奏后,11号王子衡通过边路突破获得内切打门的好机会,最终射门时球滑门而过。赖锐也在右路通过突破进人禁区,可惜左脚低射偏门而出,上海队上半场还多次通过传中造成威胁,但均未能破门得分。

下半场上海队继续主导进攻,依靠前场逼抢获得几次反击机会,10号欧阳嘉鑫突入禁区射门,球再次滑门而过。之后温钧翔晃过门将后面对空门,却将球打在门柱上,最终双方均与得分机会失之交臂,只能以0比0战平。

赛后接受采访时,后防大将吴启鹏表示: "今天我个人表现还行,但在处理球的一些细节方面做得还不够好。整个团队今天都做得很不错,战术执行到位,只是在机会把握上还欠缺一点,后面的比赛大家会一场一场拼。"

对实力占优的上海 U18 男足而言, 首战只收获一场平局, 肯定不是他们想要的结果。这也意味着, 他们想要以小组第一身份出线、以便在淘汰赛中占据有利位置, 接下来的两场小组赛不容有失。 本报记者 关尹

上每人生发曹区运会38男足决赛阶段开打